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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Wiesbaum 

 
Sitzungstermin:  30.06.2020 
Sitzungsbeginn:  19:34 Uhr 
Sitzungsende:  20:02 Uhr 
Ort, Raum:  Wiesbaum im Jugendheim 

 

ANWESENHEIT:  gesetzliche Zahl der Mitglieder: 13 

Vorsitz 

Frau Ruxandra Gericke Ortsbürgermeisterin    

Mitglieder 

Herr Alexander Bell       

Herr Rene Dittus       

Herr Florian Ehlen       

Herr Karl-Heinz Ehlen       

Herr Werner Eich       

Herr Bernd Jakoby       

Herr Thorsten Jakoby Erster Beigeordneter    

Herr Alfred Mastiaux Ortsvorsteher    

Herr David Mastiaux       

Herr David Schleder       

Herr Lothar Schütz Zweiter Beigeordneter    

Herr Helmut Stuck       

Gäste 

Herr Sachverständiger Harald Handwerk 

Öffentlich bestellter und 
vereidigter Sachverständiger für 
das Dachdecker- u. 
Klempnerhandwerk 

anwesend zur nichtöffentlichen 
Sitzung, 20:15 Uhr 

Herr Andreas Jungmann Mitglied des Bauausschusses 
anwesend zur nichtöffentlichen 
Sitzung, 20:15 Uhr 

Herr Theo Mies Mitglied des Bauausschusses 
anwesend zur nichtöffentlichen 
Sitzung, 20:15 Uhr 

 

   
   
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Wiesbaum waren durch Einladung vom 22.06.2020 auf Dienstag, 
30.06.2020 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat war beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Informationen Ausweisung der "Waldstraße" zur Spielstraße 
Vorlage: 3-0187/20/39-050 

3. "Burgstraße" in Mirbach - Auftragsvergabe 
Vorlage: 2-2385/20/39-049 

4. Anfragen / Verschiedenes 

Nichtöffentliche Sitzung 

1. Bauangelegenheit -  Informationen zum technischen Stand Jugendheim 

 
Zur Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht: 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt die Vorsitzende den Antrag die Tagesordnung um einen 
nichtöffentlichen Teil der Sitzung mit einem Tagesordnungspunkt ab 20.15 Uhr zu erweitern, da sich 
zwischenzeitlich neue Tatsachen zum Jugendheim ergeben haben. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig  
 
 



Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates vom 30.06.2020 Seite 3 von 4 
 

Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 
Es werden folgende Änderungs- und Ergänzungswünsche vorgebracht: 
 
Karl-Heinz Ehlen gibt einen Hinweis, dass er unter Top 7 der Sitzung lediglich eingewendet hatte, dass 
Windwurfholz nicht weggeräumt ist, statt Käferholz. 
 
David Mastiaux bat zu Top 3 den Begriff zeitnah besser zu definieren. Die Vorsitzende präzisierte den 
Zeitraum auf 2 bis 4 Wochen. 
 
Zur Niederschrift vom 26.02.2020 wurden keine Änderungs- und Ergänzungswünsche vorgebracht. 
 
 
 
TOP 2: Informationen Ausweisung der "Waldstraße" zur Spielstraße 

Vorlage: 3-0187/20/39-050 
 
Sachverhalt: 
 
In der letzten Ortsgemeinderatssitzung wurde in den Einwohnerfragen darum gebeten, die Waldstraße als 
verkehrsberuhigten Bereich auszuweisen. Für die Anordnung der Beschilderung ist die Untere 
Straßenverkehrsbehörde (Fachbereich 3) zuständig. Im Rahmen der Verkehrsschau wird mit den 
Fachbehörden (Polizei, LBM, Kreisverwaltung) besprochen, ob die Straße den Anforderungen an einen 
verkehrsberuhigten Bereich entspricht. Die Verkehrsschau ist für die Sommerferien vorgesehen. Die 
Ortsbürgermeisterin wird zu diesem Termin ebenfalls eingeladen. 
 
Beschluss: 
 
Dass die Waldstraße nun nicht alle erforderlichen Anforderungen an eine Spielstraße erfüllt, haben die 
Ratsmitglieder überrascht, da man ja bei der Planung 2017 davon ausgegangen ist, dass die Erfordernisse 
für eine Spielstraße mit dem Ordnungsamt abgestimmt sind. 
 
Der Ortsgemeinderat bittet die Vorsitzende, den Planer für die nächste Sitzung einzuladen. Das Thema soll 
dann im Anschluss an die Verkehrsschau wiederaufgenommen werden. 
 
Abstimmungsergebnis:   keine Abstimmung 
 
 
  
TOP 3: "Burgstraße" in Mirbach - Auftragsvergabe 

Vorlage: 2-2385/20/39-049 
 
Sachverhalt: 
 
Der schadhafte Bereich der „Burgstraße“ soll mit einer neuen Asphaltdeckschicht instandgesetzt werden. 
Der Instandsetzungsbereich beginnt bei Haus-Nr. 3 bis zur Bushaltestelle in der Ortsmitte, sowie der 
Seitenstraßenanschluss bis zum Bachdurchlass bei Haus-Nr. 2. 
 
Die Ausschreibung ist von der Fachabteilung gefertigt und von der Zentralen Vergabestellte auf den Weg 
gebracht. Die Submission findet erst nach dem heutigen Sitzungstermin statt. Der Auftrag soll an die 
wirtschaftlichst anbietende Firma erteilt werden. 
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Bernd Jakoby und David Mastiaux sehen in der Satzung § 1 Satz 2 erste Aufzählung nicht klar formuliert und 
wenden ein, dass sie ein erhebliches Risiko sehen, dass die Maßnahme eventuell als beitragspflichtige 
Maßnahme erhoben wird. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat ermächtigt die Ortsbürgermeisterin, bzw. deren Stellvertreter, im Benehmen mit den 
Beigeordneten, den Auftrag nach Vorliegen des geprüften Submissionsergebnisses über die Verwaltung an 
die wirtschaftlichst anbietende Firma zu vergeben, vorausgesetzt, dass vorab durch die 
Verbandsgemeindeverwaltung und der Kommunalaufsicht bestätigt wird, dass es sich bei der Maßnahme 
an der Burgstraße um reine Instandhaltungsarbeiten handelt.  
 
Der Ortsgemeinderat wird in der nächsten Sitzung über die Vergabeentscheidung informiert. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 13   
 
 
TOP 4: Anfragen / Verschiedenes 
 

 Die Vorsitzende informiert den Rat über die geplante Einrichtung einer Gasdruckregelanlage durch 
die EVM in der KW 30 an der Kreisstraße Richtung Birgel in Höhe der Kläranlage. 

 

 Die Vorsitzende informiert über ihren Urlaub vom 08 bis 21 Juli. Sie wird durch den ersten 
Beigeordneten Thorsten Jakoby vertreten. 

 

 René Dittus fragt nach dem Stand der Erstellung der Internetseite. Die Vorsitzende erklärt, dass 
noch einzelne Seiten und Bilder einzureichen sind. Ziel ist die Fertigstellung im August. 

 

 René Dittus weist darauf hin, dass in der Einfahrt von der Kreisstraße in den Lärchenweg, der 
Baumstumpf sehr unübersichtlich ist. Werner Eich erklärt, dass der Baumstumpf wegen der starken 
Wurzeln nicht rausgenommen werden konnte, sondern gefräst werden muss. 

 
Abstimmungsergebnis:   zur Kenntnis genommen 
  
 
 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
 
 
   

(Vorsitzender)  (Protokollführer) 
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